

# 国庆长假出行 快看避堵指南

□记者 赵志国

本报讯 国庆节将至,秋高气爽,探亲访友、旅游观光需求激增,出行安全压力增大。为切实做好今年国庆节假期期间道路交通安全管理工作,为群众出行营造安全、畅通、和谐的交通环境,昨天,市公安局交通管理支队向社会发布了2020年国庆节长假期间全市道路交通流量预判、分流绕行方案及交通管控措施。

## 假期流量预判

据了解,今年国庆节假期安排为10月1日至8日放假调休,共8天。高速公路依然施行对7座以下(含7座)载客车辆高速免费通行政策,免费时间为10月1日零时至10月8日24时。

据市公安局交通管理支队相关负责人介绍,今年国庆节假期期间秋高气爽,适宜出游,因此人们的出行频率更高,出行周期更长,出行的内容更丰富。9月30日24时前后,10月1日、10月2日早7时至12时,平顶山周边各高速公路上市口将出现出城高峰。10月8日早8时至晚上20时,平顶山周边

各个高速公路入市方向将出现返程高峰。

目前,我市机动车不限行。市区流量较大的道路主要是进出市区的主干道,以及连接高速公路的主干道,如建设路东段、建设路西段、开源路南段、中兴路北段等。需要特别注意的是,随着近年来多条道路竣工通车,湛南路东延、湛北路东延、湛南路西延、未来大道南段,以及建设路与长安大道交叉口、开源路与黄河路交叉口、光明路与黄河路交叉口等路段和路口,望广大市民群众在规划出行计划时,注意提前调整路线,合理安排出行时段和路线,尽量避免拥堵路段,错峰出行。

## 分流绕行方案

为预防国庆节假期期间出现交通拥堵现象,市公安局交通管理支队制定了分流绕行方案。

司机朋友走高速时,若兰南高速K180-K210拥堵,可在兰南高速旧县站分流;宁洛高速公路新城区站发生交通堵塞时,可在平顶山南收费站、新城区收费站分流,车辆从市区黄河路、西平郑路通行,至郑尧高速宝丰站上高速;郑尧高速尧山站拥堵时,可在郑尧高速下汤站、二广与

郑尧高速互通处分流,分流前往尧山景区的车辆。

宝丰县受影响的除了城区人民路、龙兴路外,主要是长途客运站及周边迎宾大道、为民路,由于受到客运流和货运流的双重影响,容易出现时段性交通拥堵。城区人民路、龙兴路出现交通拥堵时,车辆可从君文路和中兴路绕行;长途客运站及周边迎宾大道、为民路出现交通拥堵时,车辆通过文峰路、君文路绕行。

叶县叶邑镇许平南高速路口,处于两条省道公路与高速公路出入口的交汇处,车流量大,车辆通行缓慢,会车困难,极易发生长时间的车辆拥堵。叶县县衙位于叶县老城区,假期前来旅游人数增加,附近没有停车场,中心街道路较窄但车流量大,容易造成交通拥堵。

鲁山县景区(尧山景区、画眉谷景区、六羊山景区、大佛景区)较多,国庆节假期期间,鲁山交警将根据景区道路交通应急事件现场的不同性质和形态,采取一种或多种疏导分流措施,以减少道路拥堵排队车辆数量。

郑县易堵路段是八一路北段德信泉门

口、东西大街好多超市门口、中兴路华联超市门前。八一路北段德信泉门口拥堵时,绕行东西大街、北街通行;东西大街好多超市门口拥堵时,由北街、经三路绕行;中兴路华联超市门前拥堵时,绕行经一路、经二路通行。

舞钢市易堵路段是寺坡湖滨大道、龙泉路佛爷岭公园至大坝公园路段、省道七蚁线大坝至二郎山景区路段、杨庄至灯台架景区路段。届时,舞钢市公安局交警在寺坡湖滨大道沿路开放多处停车场,引导车辆停放,出现拥堵时,引导车流走石漫滩大道、西环路至垭口温州路分流;龙泉路东段堵车时,走石漫滩大坝下口到省道S220七蚁线分流;在车流量高峰期七蚁线大坝至二郎山景区车辆分流至尹集环湖路南段绕至省道S234分流;环湖路拥堵时,引导车辆走龙泉路下石漫滩大坝走省道S220七蚁线分流。舞钢市内开放多辆去景区的公交车,鼓励群众绿色出行,减少私家车出行。

汝州市和石龙区因多条道路施工极易造成交通拥堵,市民出行前应尽量避免施工易堵路段。

# 迎“双节”

昨天上午,在市区中兴路北段一家大型商场门前,国庆、中秋“双节”字样非常醒目。

临近“双节”长假消费旺季,市区不少商家提前装饰门头,以欢乐祥和的氛围吸引市民,喜迎佳节。

本报记者 张鹏 摄



## 市消协发布“双节”消费警示： 消费要理性 出行要文明 维权要有据

□记者 杨岸萌

本报讯 9月21日,市消协提醒广大消费者:“双节”将至,消费要理性,出行要文明,维权要有据。

“双节”期间,商家打折促销活动五花八门,建议消费者选择信誉好、服务优的商家,理性对待各类活动,按需选择商品和接受服务。网购商品要选择手续齐全、售后良好的大型电商平台,应与商家约定送货或安装时间,防止商家因货量大无法及时送货或耽误无理由退换货的时间。

消费者购买月饼时要注重内在品质,自觉抵制虚增价格、过度包装;对以健康、养生为噱头的月饼宣传,消费者应保持理性,以免上当受骗;促销活动中商家作出的任何承诺尽量以书面形式确认。

假日期间也是家人、朋友外出聚餐的高峰期。消费者要自觉抵制餐饮浪费行为,外出就餐时,要尽量选择卫生条件好、卫生设施全、信用等级评价高的餐馆就餐;点餐时,要注重膳食均衡,合理搭配菜品,不超量点餐,拒绝暴饮暴食;遵守用餐秩序,主动使用公勺公筷,推广分餐制、小份

菜、半份菜,养成节约、文明用餐的好习惯;要提前查看菜单价格,结账时仔细核对消费账单,防止“低价高收”等情况,并向商家索取发票。

出游的市民要做好疫情常态化的防控措施,尽量选择环境好、聚集人员少的景区;选择证照齐全、服务优质的正规旅行社,切勿因相信个别不良商家编造的“答谢新老客户专门安排的优惠价格”等虚假宣传而掉入低价团陷阱。

在旅游过程中,要尊重当地习俗,做文明人,同时也要维护自身的人格尊严不受

侵犯;关注景区游客流量情况,保障老人和孩子的安全,对有风险的旅游和游乐项目要慎重选择。

消费者在节日期间购买商品或接受服务,都应及时向商家索取并妥善保管购物发票、小票、电子交易等有效凭证,详细注明商品的名称、规格、特征等信息,尽量保存好扫码付款截图内容、交易记录、聊天记录、广告宣传网页、产品介绍截图等。一旦发生消费纠纷,要积极与商家协商,协商不成应及时拨打12315进行反映,或就近向消协组织投诉,依法维护自身权益。